II MexayHapoaubid MapagoH «MaTreMaTHYeCKUH CYHAYUYOK /ISl MAJeHbKUX BYHAECPKUHI0B

OT1BeThI

(nast yyammxest 1 Kj1accoB)

OTtBer goskeH ObITh mpenacraBiieH cTtporo B Bujae YNMCJIA 6e3 npodesioB, KaBbIYeK, TOYEK, JHOMOJTHUTEIbHBIX CUMBOJIOB U
0003Hauenuil. HeBepHO 3anmMcaHHbIE OTBEThI HE YUUTBHIBAIOTCSI.

Ne 3amaua OtBer
Hans ®énop ¢ lllapukom mnocamunm § IEpeBbBEB U 7
PEIIWIM YCTAHOBUTL CKAMEWKH MEXKIY COCEIHMMH loacnenue.

1 Meoicoy 6ocemblo Oepesbsamu MONCHO YCMAHOBUMb 7
nepeBbAMU.  CKOJMBKO CKaMEEK HYXHO CJIelaTh ¥ N

.. " ckameek. Tozoa y Kax)cooi ckamelxu cieséa u cnpasa
[[Tapuxy u nsne Enopy”
O6yoem no oepesy.
KopoBa Mypka ¢ tenéukom I'aBpromield mpoOexaiu

2 | no nBopy 10 kpyroB. CkoJIbKO KPyroB mpoOexKas Imo 10
nBopy ['aBpromma?

MarndeckumMy KBaJpaTaMd Ha3bIBAIOT TaOJIUIBI, B 4 | 9 15
KOTOPBIX CYyMMa YHCEJl 110 TOPU3OHTAJIA, BEPTUKAIIA U 3 | s Pewenue:

3 | mmaronamu onuHakoBas. llomorn  Ilapuxky u Cuyumaem mo6oti Habop u3 3-X uucen MacuvecKoeo
ManOCKI/IHy ONpCACIINTE CYMMY YHCCII MAarndcCKoOro 8 1 K@a@pama (]lu60 no 2OPU3OHMAIU, aubo no
KBaJpara Ha PUCYHKE. 6epmuKanu, 1bo no OUALoHAIU).

32
Ilomorm  Ilapuky u  MaTpockuHy  HauTH Pewenue:
3aKOHOMEPHOCTh B JIaHHOM IIOCJIEIOBATEIBLHOCTH 1)2+2=4
4 | yucen. B oTBeTe 3anumuMTe CIEAYIONIEE YUCIIO. 2)4+4=8
3)8+8=16
2’ 4’ 8, 16, ... Hatioem creoyrowee uucno psioa, npubasus k Hemy

camo ceos:
4)16 + 16 =32




Mama pamn PEnopa npusesna B IIpocToxBammnHO
HECKOJIBKO KOJIOUMX KakTycoB. Kot Marpockun
HEYassHHO YKOJIOJCS M pell COpPUTh WIOJKH Ha
kakTycax. OH TIIaTENbHO MTOOPHI TOJIOBUHY KAKTYCOB
n ycran. K aToMy BpeMeHu y MaMbl OCTanoch eme 7
KOJIOYMX KakTycoB. (CKOJIBKO BCEro  KOJKYHMX
KaKTyCOB IpuBe3sia Mama B [IpocTokBainHo?

B nome kora Matpockuna u lllapuka nerator 29 myx.
JlecaTh MyX NBIOT 4Yail M3 JyXKH Ha CTOJE, [ MyX
JICTAIOT BOKPYT JAMIIOYKH, OCTaJIbHBIE MYXH T'YJISIOT
10 MOTOJAKY. CKOJIBKO MYyX TYJISIET IO MOTOJIKY?

14
Pewenue:
llockonvky kom Mampockun noOpun norosumy
gcex Kakmycos, u OCmanocv ewje 7 KOMOUUX
Kakmycos, mo ce2o mama npueezia 7 + 7 = 14
KaKmycoa.

12
Pewenue:
29 — 10 — 7 = 12 myx eynsem no nomoiky.

[Toutanbon IleuknH HageBaeT oaHy MamMky 3a 10
cekyHa. CKOJIbKO BCEro MaeKk HaJeHeT Ha ce0s
[TeukuH 3a OTHY MUHYTY?

6
Pewenue:
B oonou munyme 60 cexyno. Omo 6 paz no 10
cekyno. 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 60
CEKYHO.
Cneoosamenvho, Ileukun 3a 0OHYy  MUHYMY
HadeHem Ha cebs 6 maex.

[Touranbon IleuknH Kynuia cebe HOBYHO WIANKy U
npuiien B Hell Ha yxuH Kk jasae @énopy. OH Oosuics,
YTO IIANKY YKPAIyT, U MOJOXKUI €€ PAIOM ¢ cOO0H Ha
ctoi. Kot MaTpockuH He4assHHO MPOTKHYJ MIANKy 3
paza Bwikoi ¢ 4 3yOumkamu. CKOJIBKO JBIPOK
OKakeTcsl B HOBOM miarnke [leukuna?

12
Pewenue:
llockonvky — wanky  Ileuxuna  Mampockun
NPOMKHYNL 3 paza sunkou ¢ 4 3yoyamu, mo 4 + 4 +
4 = 12 ovipok okadicemcs 6 Ho8otl uianke [leukuna

Hans  ®Enop, kor Marpockun, néc Illapuk u
oYTajgboH IIeuKkrH y)XKMHAIOT, a raldOHOK XBaTanka
(KOTOpOM yMEeT TOBOPUTh «KTO Tam?») CTY4YUT
KJIIFOBOM [0 HOXKE cToja. ToJllrHa HOXKHU CTOJIa
YMEHBIIAETCS CO CKOPOCTBIO 2 CM. B MUHYTY. Uepes
CKOJIBKO MMHYT 3aKOHYMTCSA YKUH, €CIM HadaJIbHas
TOJIIIMHA HOXKKH cTtona 10 cm?

Pewenue:

Umobwvl HOXMCKA CcmMONa NOAHOCMbBIO CIOMALACY,
HYJICHO CIY4ams NO Hell POBHO 5 MUHYMI.
10cm-2cm-2em-2cem-2cm-2cm =0 cm.




10

OpHaxapl KOTy MaTpOCKMHY NPUCHWICS CTpPAIHbBIA
COH. 3a HUM THaJIUCh 3 mnoyTaiboHa lleukuHa,
pa3maxuBas AbIPABOM MIANKOM B pykax. llosb3ysce
pemreHueM 3anadu Ne8, ompenenure, CKOJIBKO BCETO
ObIpoKk  Obuto B 3-x  mankax  [leukuHsbIX,
npUCHUBLINXCS MaTpOCKUHY?

36
Pewenue:
Ecnu 6 oonou wanke Ileukuna 6vino 12 ovipox
(pewenue 3adavu Ne§), mo 6 3-x wankax
npucnusuwiuxcs Ileuxunoix o6vin0 12 +12 + 12 = 36
ObIPOK.

11

Martpockun ¢ lapukom pemmnu nomgaputh [leukuny
Ha JI€Hb DOXXICHHS HOBYIO LIanKy. Y MarpockuHa
obu10 3 MOHeThl, a y [llapuka 5 moner. HoBas mianka
CTOWJIa BJBOE JIOPOXE, YeM ObLIO JeHer y
Marpockuna u Illapuka BMecTe. CKONBKO MOHET
nonpocat y asau Pénopa Marpockun n Illapuk Ha
HOBYIO LIANKYy NOYTaNboHy [leuknny?

8
Pewenue:
1) ¥V Mampockuna u lllapuka 6wi10 6ceco 3 + 5 =
8 monem.
2) Hoesas wanka cmoum 606oe dopooce: 8 + 8 =
16 monem.
3) Cneoosamenvro, Illlapux u Mampockun
nonpocsam y 0a0u ©@éoopa 16 — 8 = 8 monem

12

[Touranbon IleuknH momén Ha ppIOATKY U TOWMan 3-xX
30710ThIX phIOOK. Kaxknmas ppiOka ucroiaHuIa mo 3 ero
)enanus. Yersipe xkenanus [ledknH u3pacxomoBan Ha
HOBBIC IIANKH, TPU KEJIAHUA — HA IHUPOXKKUA C
KallyCTOM, a Ha OCTaBLIMECS JKEJIAHUS IOMPOCUII
HOBBIC BeEJIOCHTICABI (IO OJHOMY BEJOCHIEAY Ha
Kaxgoe skenaHue). CKOJIbKO HOBBIX BEJIOCHUIIEIOB
nonyuunn [leukun?

2
Pewenue:
1) Ecau 3 puibku ucnoanunu no 3 dacenanus
Ileuxuna, mo 6ceco onu ucnoanuau 3 + 3 +3 =9
JHCENAHUI.
2)  Yuumwieasa, umo Ileuxun 4 oicenanus
U3pacxo008ail Ha HO8ble WANKU, 3 — HA NUPOI*CKU
¢ Kanycmotl, mo Ha eejocunedvl ocmaémca: 9 — 4
— 3 = 2 xcenanus
3) 2 ocenanusn = 2 HOBbIX 8eslocunedd

13

B nome y kora MarpockuHa Obuio 12 wamiek u
CTOJIbKO ke Omropeuek. OMHAKIBI B JIOM BOPBAJICS
TeJCHOK ['aBpromia u pa30mJI TOJIOBUHY dYamiek u 9
omonedek. CKOJIBKO Yaliek OCTanoch 0e3 Omroaedek?

i [T |

3
Pewenue:
1) T'asprowa pazoun 12 - 6 = 6 uwawex u 9
br00euex.
2) Cnedosamenvro, ocmanucs ewje 6 yenvlx yauex
u 12 — 9 = 3 yenvix 61ooeuxa.
3) Bes onooeuex ocmanuce 6 — 3 = 3 wawku.




Ilec [lapuk 1 xoT MaTpockuH yuunuces B mkozie. Ho
yu€ba UM JaBajach OYEHb TSDKEIO, OCOOEHHO
MateMatuka. OHU MOJYy4YUIIM MHOTO ABOEK MO 3TOMY
npeametry. UtoOsl He oropuath asao DPEmopa, oHU
pElIMIM 3aKOIaTh CBOM JHEBHUKHU BO ABope. lllapuk
3aKomnan CBOM JHEBHUK Ha TriayOMHY 5 MeETpoB, a
MatpockuH 3akomnaji CBOMl THEBHHMK Ha 12 meTpoB. Ha
CKOJIBKO METpOB TJyO»ke 3akomajl CBOM JHEBHHUK
Matpockun?

¥ Pewenue:

Mampockun 3axonan ceoul OnesHux Ha 12 —5 =17
Mempos 2nyooce

Bo nBope y MarpockuHa macyTrcsi TYyCH M TEIEHOK
['aBproma ¢ xopoBoit Mypkoil. MaTpOCKuH pemmI
MOCYUTATh, CKOJIBKO BCEro y HUX HOr (Jam). Y Hero
nonyumwnoch 18,  CkonbkOo Tryced maciuch y
Matpockuna Bo gBope? (CBou nanbl MaTpockuH He
cuMTal).

Pewenue:

| 1) V menénuxa I'asprowu u xoposvl Mypxku no 4
J nozu, umozo 4+ 4 = 8 noe.

# 2) Mampockun nacuuman 18 noe (nan) 6o ogope.
| CnedosamenvHo, y 2yceii 6ceco 18 — 8 = 10 nan

(Ho2).
3) Ilockonwky y kasicoozo 2ycs no 2 aanwvl (Hoeu),
mo 10 nan npunaonesxcam 5 eycsm.

Kot MaTpoCcknH Ha ypoKe pyCCKOTO sI3bIKa CIeJal B
nukTtante 10 ommbok, a néc [lapuk, KOTOpHIM y HEro
Bcé cmucain, — 20 ommbok. CKOJBKO CBOHX
COOCTBEHHBIX OIMOOK caenain B auktante [lapuk?

YuutenbHulia 3amana KoTy MaTpOoCKUMHY 3aJayKy.
ITomorn emy ee pewnrts. Haiiauw u 3anmimuu, Kakas
nudpa A0HKHA CTOATh BMECTO s10J10Ka.

10
Pewenue:
20 — 10 = 10 cobcmsennvix owubox coenan
Llapux.
6
Pewenue:

1) U3 nepsoeco npumepa maxooum, umo epywa —
smo yuppa «2». 2 +1 =3
2) U3 emopozo npumepa Haxooum, 4mo aHaHac —
amo yuppa «4». 4 +3 =7
3) U3 mpemwveeco npumepa Haxooum, 4mo s0J10K0 —
omo yughpa «6». 6 —2 =4




Hans ®Eénop 3aman Marpockuny u [llapuky 3amadky

7

18 | (cM. pucynok). IlomMorm uM cocuuTaTth, CKOJBKO
TPEYrOJIbHUKOB U300pa’KEHO Ha PUCYHKE. Omeem. | mpey2o1bHUKO8
20
Kot Marpockud u néc Illapuk Kynuiau B marasuHe Omeem: mna 20 kougem cmano 6Gonviue Y
OPOAYKTHI M  OJIMHAKOBOE KOJIMYECTBO KOH(ET. Mampockuna.
19 XUTphId KOT pemms nomouds Iapuky noHECTH ero | llosicnenue: 'Y Illapuka konuuecmeo KoHpem
KOH(l)eTBI, 9yTOOBI IMOTOM HX CBHECTb. mapI/IK OoTaall g = VYMEHbUIUTIOCD HA 10 a y MamPOCKuHCl
0N ’
Marpockuny 10 korder. Ha cxomnbko 6onbrne koH(peT AN Koauvecmao kougem yseauuunocv Ha 10. Umoeo,
crano y Marpockuna, yem y Hlapuka? y Mampockuna cmano na 20 xongem bonvuie,
uem y [llapuxa.
13
Hans @énop 3aman Matpockuny u lllapuky 3amauky. Pewenue:
Kakoe uucio nomyuurcs, €ciiv OT KOJUYeCTBa JHEU B Konuuecmeo Oneii ¢ anpere — 30. Konmuwuecmeo
ampesie OTHSTh KOJMYECTBO LBETOB Yy CBeTOdOpa. yeemos ceemopopa — 3. Komuwecmeo ysemos
20 3aTeM OT TIOJYYEHHOrOo  pe3yjibTaTa  OTHSATH paodyeu — 7. Konuuecmeo oueii ¢ nedene — 1.

KOJIMYECTBO I1IBETOB paJayru. 3aTeM €II€ OTHSATh
KOJINYECTBO JHEH B Henmene. Pebsgra, momorure
Marpockuny u Illapuky. 3anummre mOJIYyYEHHOE
YHCJIO.

Cuumaem:
1)30-3=27
2)27-7=20

3)20-7 =13




